Кому — двойку, а кому — 5 миллионов

ДО ОЛИМПИАДЫ В СОЧИ ОСТАЛСЯ ГОД. КАК ГОТОВ ПИТЕР?

> 7 февраля следующего года вспыхнет огонь Белой олимпиады в Сочи. В Петербурге уже пустили олимпийский таймер. Ну а в остальном готов ли город к Играм-2014, да и на что там претендуют наши земляки?

ПИТЕР выходит на финишную прямую подготовки к сочинской Олимпиаде. В городском правительстве разработано постановление о премировании участников Игр-2014, а также их наставников — вне зависимости от командных или индивидуальных дисциплин. Чемпион получит 5 миллионов рублей, серебряный и бронзовый призеры — по 2,5 и 1,5 миллиона соответственно; спортсмены, занявшие места с 4-го по 6-е, — по 600, 400 и 300 тысяч. И наконец, за само попадание в Сочи предусмотрено вознаграждение в размере 50 тысяч рублей.

Сверстан список кандидатов на это «денежное довольствие»: 47 человек. Если все пойдет удачно, а в спорткомитете в этом и не сомневаются, то наш город делегирует в национальную команду 13 — 18 атлетов в шести видах спорта, которые поборются за одну-две золотые медали.

«В Сочи поставлена задача бороться за первое общекомандное место», — сообщил начальник отдела по организации спортивной работы в городском спорткомитете Владимир Куликов. За счет чего? Ведь по итогам выступлений «сборников», в том числе питерских, на «постванкуверских» чемпионатах мира в олимпи дисциплинах наши — за пределами первой десятки.

Впрочем, за последний год и на чемпионатах мира к нам пришли локальные успехи: хоккеисты и скелетонист Третьяков завоевали в своих видах золото, а экипаж Зубкова вырвал серебро в бобслее на «четверках».

«Недавно россияне могли бороться за медали в пяти дисциплинах, а теперь еще в шорт-треке, бобслее, санях, скелетоне, – добавил Владимир Куликов. — Если наши завоюют 10 золотых медалей, то они поборются за победу в командном зачете. Ведь в Ванкувере Канада выиграла 15 наград высшей пробы, Германия, занявшая второе место, — 10, ну а Норвегия и США — по 9».



Что касается прогнозов на медали в Сочи наших земляков, то здесь Владимир Куликов пессимистичен. «Можно говорить о шансах на медали: одна-две награды любого достоинства, — прикинул Владимир Яковлевич. — На мой взгляд, питерцы имеют основание на золото только в командном турнире по фигурному катанию. Если, конечно, наш земляк будет представ-

Но основной комплект олимпийских наград разыгрывается в лыжных видах — 56 из 98. Здесь ситуация почти критическая. «Двойка нам всем за развитие питерских лыж, — подвел итог своей работы вице-президент городской федерации лыжных гонок Николай Щелканов. — Гарантирую на 100 процентов: наших лыжников в Сочи не будет».

Аналогичную оценку вправе выставить себе вершители судеб невского шорт-трека, северного двоеборья, бобслея и санного спорта — в этих дисциплинах кандидатов на участие в Олимпиаде у нас нет и не предвидится. Не будут питерцы представлены и во фристайле — но, правда, только потому, что лидер нашей мужской сборной в акробатике недавно «сломался».

Остаются биатлон, фигурное катание, коньки, скелетон, керлинг, сноуборд, горные лыжи и хоккей.

Есть основания рассчитывать на успех в биатлоне (Дмитрий Малышко внезапно ворвался в элиту, а Екатерина Юрлова претендует на вхождение в состав женской эстафеты), в фигурном катании (Евгений Плющенко прооперирован в Израиле, Елизавете Туктамышевой оплачивает подготовку персональный частный спонсор), в коньках (Екатерина Шихова пока стоит в командной женской гонке).

Вот, пожалуй, все. Да, питерские керлингисты закрепились в мужской сборной, только команда эта на Олимпиаду в Сочи попадет как представитель страны-организатора.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

